



HOTĂRÎRE

pentru aprobarea Regulamentului privind modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală

nr. 567 din 21.05.2007

Monitorul Oficial nr.74-77/602 din 01.06.2007

* * *

Notă: În tot cuprinsul textului Hotărîrii sintagma "Agenția teritorială Chișinău" se substituie prin sintagma "Agenția teritorială Sud-Est (cu sediul în or.Căușeni)" conform [Hot.Guv. nr.1052 din 26.12.2013](#), în vigoare 27.12.2013

În scopul realizării art.3 alin.(6) și (7) din [Legea nr.39-XVI din 2 martie 2006](#) privind instituirea unor măsuri suplimentare de susținere a activității de întreprinzător desfășurate în localitățile din stînga Nistrului ale raionului Dubăsari (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.51-54, art.215), cu modificările ulterioare, Guvernul

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Regulamentul privind modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală (se anexează).

2. Se abrogă anexa nr.1 la [Hotărîrea Guvernului nr.639 din 5 iunie 2006](#) "Cu privire la aprobarea unor regulamente" (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2006, nr.95-97, art.700).

PRIM-MINISTRU

Vasile TARLEV

Contrasemnează:

Ministrul economiei și comerțului

Igor Dodon

Ministrul finanțelor

Mihail Pop

Ministrul protecției sociale, familiei și copilului

Galina Balmoș

Chișinău, 21 mai 2007.

Nr.567.

Aprobat
prin Hotărîrea Guvernului
nr.567 din 21 mai 2007

Notă: În tot textul Regulamentului, cuvintele „Inspectoratul fiscal de stat teritorial” și „Șeful Inspectoratului fiscal de stat teritorial”, la orice caz gramatical, se substituie prin cuvintele „Serviciul Fiscal de Stat” și „conducerea Serviciului Fiscal de Stat”, la cazul gramatical corespunzător, conform [Hot.Guv. nr.522 din 06.07.2017](#), în vigoare 14.07.2017

REGULAMENT

privind modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală

I. Dispoziții generale

1. Prezentul Regulament stabilește modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală, în cazul limitării accesului la numitele terenuri, pînă la înlăturarea consecințelor acestor limitări.

2. De plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și a primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală se scutesc:

1) persoanele fizice și persoanele juridice, proprietari de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, care nu au transmis terenurile agricole în arendă sau folosință;

2) persoanele fizice care au luat în arendă sau folosință terenurile agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol și le prelucrează în mod individual, precum și persoanele juridice care au luat în arendă sau folosință terenurile agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol și folosesc munca salariată (în continuare - angajatori).

II. Modul de scutire de plata impozitului funciar și efectuare a transferurilor de la bugetul de stat la bugetele locale

3. Primăriile, care dețin informația exhaustivă, confirmă, prin decizia consiliului local, lista deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, care nu au acces la aceste terenuri.

4. Scutirea la plata impozitului funciar a deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, în cazul limitării accesului la aceste terenuri, se efectuează în baza cererii rezidentului, depusă la primărie.

5. Primăriile întocmesc calculele privind suma scutirilor de plata impozitului funciar, conform anexei nr.1 la prezentul Regulament, și, pînă la data de 10 a lunii următoare trimestrului de gestiune, prezintă calculele respective Direcției generale finanțe a Consiliului raional Dubăsari (în continuare - Direcția generală finanțe).

6. Direcția generală finanțe coordonează calculele respective cu Serviciul Fiscal de Stat și, pînă la data de 15 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, prezintă Ministerului Finanțelor calculele, conform anexei nr.1 la prezentul Regulament.

7. Ministerul Finanțelor, în baza calculelor primite de la Direcția generală finanțe, efectuează, din contul mijloacelor prevăzute în bugetul de stat în acest scop, iar în lipsa acestora - din fondul de rezervă al Guvernului, transferuri cu destinație specială în suma totală la contul trezorerial al Direcției generale finanțe.

8. Direcția generală finanțe, în baza listelor, virează mijloacele cu destinație specială la conturile bugetelor satelor (comunelor) respective.

III. Modul de scutire de plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii

și de efectuare a transferurilor de la bugetul de stat la bugetul asigurărilor sociale de stat

9. Scutirea de plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii se efectuează în baza cererii rezidentului, depusă la primărie.

10. Primăriile, care dețin informația exhaustivă despre terenurile agricole, confirmă, prin decizia Consiliului local, lista deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, care nu au acces la aceste terenuri. Aceste liste se prezintă Direcției generale finanțe și sînt expediate pentru informare Casei teritoriale de asigurări sociale.

11. Casa teritorială de asigurări sociale întocmește calculele privind suma scutirilor de plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii, conform anexei nr.2 la prezentul Regulament, și, pînă la data de 10 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, prezintă calculele respective Casei Naționale de Asigurări Sociale.

12. Persoanele juridice declară Casei teritoriale de asigurări sociale suma facilităților acordate la plata contribuțiilor de asigurări sociale prin darea de seamă privind calcularea, utilizarea și transferarea contribuțiilor de asigurări sociale de stat (Forma 4 -BASS).

13. Casa Națională de Asigurări Sociale, pînă la data de 15 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, prezintă calculele respective Ministerului Finanțelor.

14. Ministerul Finanțelor, în baza calculelor primite de la Casa Națională de Asigurări Sociale, alocă, din contul mijloacelor prevăzute în bugetul de stat în acest scop, iar în lipsa acestora - din fondul de rezervă al Guvernului, transferuri cu destinație specială în suma totală la bugetul asigurărilor sociale de stat pe conturile bancare speciale ale Casei Naționale de Asigurări Sociale.

IV. Modul de scutire de plata primelor și de eliberare a polițelor de asigurare obligatorie de asistență medicală și de efectuare a transferurilor de la bugetul de stat la fondurile obligatorii de asistență medicală

15. Deținătorii de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița -Tiraspol se scutesc de plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală, stabilite în sumă fixă și în calitate de contribuție procentuală la salariu, în alte forme de retribuire a muncii, onorarii, iar cheltuielile ocazionate de plata acestora se efectuează în limita transferurilor de la bugetul de stat în fondurile asigurărilor obligatorii de asistență medicală.

A. Modul de scutire de plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilite în sumă fixă

16. Polițele de asigurare obligatorie de asistență medicală pentru persoanele fizice, deținători de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, sînt eliberate de către Agenția teritorială Sud-Est (cu sediul în or.Căușeni) a Companiei Naționale de Asigurări în Medicină:

1) în baza listelor de evidență nominală a persoanelor neangajate, asigurate din contul bugetului de stat, întocmite conform anexei nr.1 la Regulamentul privind modul de completare, eliberare și evidență a polițelor de asigurare obligatorie de asistență medicală, aprobat prin [Hotărîrea Guvernului nr.1015 din 5 septembrie 2006](#) "Cu privire la aprobarea unor acte normative", prezentate de către primării și autentificate prin semnătura primarilor și ștampila primăriei;

2) cu indicarea termenului de valabilitate pînă la finele anului respectiv de gestiune. Ulterior, termenul de valabilitate a polițelor de asigurare va putea fi prelungit anual în cazul în care persoanele respective continuă să dețină terenurile în zona menționată și nu au fost înlăturate consecințele limitării accesului la terenurile în cauză (conform datelor primăriilor).

17. Compania Națională de Asigurări în Medicină, în baza informației prezentate de Agenția teritorială Sud-Est (cu sediul în or.Căușeni), calculează suma pe care urmează să o transfere bugetul de stat în calitate de prime de asigurare în sumă fixă la contul unic al Companiei Naționale de Asigurări în Medicină și prezintă trimestrial Ministerului Finanțelor, pînă la data de 15 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, calculele, conform anexei nr.3 la prezentul Regulament.

B. Modul de scutire de plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilite în formă de contribuție procentuală la salariu, în alte forme de retribuire a muncii, onorarii

18. Primăriile, care dețin informația exhaustivă despre angajatorii, deținători de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, confirmă, prin decizia Consiliului local, lista acestora și o transmit Agenției teritoriale Sud-Est (cu sediul în or.Căușeni) a Companiei Naționale de Asigurări în Medicină.

19. În baza listelor de evidență nominală a persoanelor asigurate angajate, prezentate de către angajatori, deținători de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, Agenția teritorială Sud-Est (cu sediul în or.Căușeni) a Companiei Naționale de Asigurări în Medicină eliberează persoanelor angajate polițe de asigurare obligatorie de asistență medicală.

20. Scutirea la plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală a angajatorilor, deținători de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, se efectuează în baza cererilor persoanelor juridice, depuse la primăria localității de reședință.

21. Primăriile întocmesc calculele privind suma scutirilor de plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală, conform anexei nr.2 la prezentul Regulament, le coordonează cu Direcția generală finanțe și, pînă la data de 10 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, prezintă calculele respective Serviciului Fiscal de Stat.

22. Serviciul Fiscal de Stat coordonează calculele respective și, pînă la data de 10 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, prezintă calculele Companiei Naționale de Asigurări în Medicină, conform anexei nr.2 la prezentul Regulament. Compania Națională de Asigurări în Medicină coordonează calculele menționate și, pînă la data de 15 a fiecărei luni, următoare trimestrului de gestiune, le prezintă Ministerului Finanțelor, conform anexei nr.2 la prezentul Regulament.

C. Achitarea cheltuielilor ocazionate de acordarea scutirilor de plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală

23. Ministerul Finanțelor, în baza calculelor efectuate conform anexelor nr.2 și nr.3 la prezentul Regulament, va efectua trimestrial, pînă la finele lunii imediat următoare trimestrului de gestiune, din contul mijloacelor prevăzute în bugetul de stat în acest scop, iar în lipsa acestora - din fondul de rezervă al Guvernului, transferuri cu destinație specială, stabilite în calitate de prime, în suma totală, la contul unic al Companiei Naționale de Asigurări în Medicină.

L.Ș.

APROBAT:

Anexa nr.1

Președintele raionului Dubăsari

la Regulamentul privind modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală

Calculul

scutirilor de plata impozitului funciar a deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița -Tiraspol, pe beneficiari, din comuna (satul) _____, raionul Dubăsari, pe trimestrul _____ al anului _____

Nr. d/o	Deținători de terenuri agricole	Codul IDNO sau codul fiscal	Suprafața terenului agricol* (ha)	Bonitatea (grad-hectar)	Suma impozitului funciar** (lei)	Suma scutirilor la plata impozitului funciar (lei)
1	2	3	4	5	6	7

* În colonița 4 se indică doar suprafața terenurilor agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol.

** Colonița 6 se calculează astfel: col.4 x col.5 x cota impozitului funciar.

L.Ș.	Primarul	_____	
		(numele, prenumele)	
	Secretarul	_____	Coordonat
		(numele, prenumele)	Conducerea Serviciului Fiscal de Stat
	Executantul	_____	pe raionul Dubăsari
		(numele, prenumele)	_____
	Verificat de către Direcția generală finanțe a Consiliului raional	_____	
		(numele, prenumele)	

L.Ș.	APROBAT:	Anexa nr.2
	_____	la Regulamentul privind modul de compensare a veniturilor bugetelor locale, bugetului asigurărilor sociale de stat și fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală, ratate în legătură cu scutirea deținătorilor de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol de plata impozitului funciar, plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat obligatorii și plata primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală
	Președintele raionului Dubăsari	

Calculul

**scutirilor de plata contribuțiilor de asigurări sociale obligatorii și de plata primei
de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilită în calitate de contribuție
procentuală la salariu, alte forme de retribuire a muncii, onorarii a deținătorilor
de terenuri agricole situate după traseul Rîbnița-Tiraspol, pe beneficiari,
din comuna (satul) _____, raionul Dubăsari,
pe trimestrul _____ al anului _____**

Nr. d/o	Numele, prenumele, patronimicul deținătorilor de terenuri agricole sau denumirea persoanei juridice	Codul IDNP/ codul IDNO/ codul fiscal	Suma contribuțiilor de asigurări sociale de stat* (lei)	Suma primei de asigurare obligatorie de asistență medicală stabilită în calitate de contribuție procentuală la salariu, alte forme de retribuire a muncii, onorarii** (lei)
1	2	3	4	5

* În colonița 4 nu se indică obligațiunea deținătorilor de terenuri agricole, pensionari sau invalizi, care, conform prevederilor pct.1.4 din anexa nr.3 la [Legea bugetului asigurărilor sociale de stat nr.305-XVI din 1 decembrie 2005](#), sînt scutiți de plata contribuțiilor de asigurări sociale de stat pentru anul 2006. De asemenea, în colonița respectivă nu se indică suma contribuțiilor de asigurări sociale a deținătorilor de terenuri agricole, angajați prin contract individual de muncă, adică sînt asigurați social de către angajator.

** În colonița 4 se indică suma primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală achitate de către angajatori. De asemenea, în colonița respectivă nu se indică suma primelor de asigurare obligatorie de asistență medicală achitate de către persoanele angajate prin contract individual de muncă.

_____ 200 _____

Compania Națională de Asigurări în Medicină

L.Ș.

Agenția teritorială Sud-Est (cu sediul
în or.Căușeni) a Companiei
Naționale de Asigurări în Medicină

L.Ș.